Compréhension de I'oral

Dans les épreuves de compréhension écrite et orale, I'orthographe et la syntaxe
ne sont pas prises en compte sauf si elles altérent gravement la compréhension.

Répondez aux questions en cochant (Xi) la bonne réponse, ou en écrivant l'infermation

demandée.

B EXERCICE 1
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© A quoi s’engagent les étudiants souhaitant disposer d'une chambre chez un senior ? I point

, O A participer aux taches ménagéres et a faire les courses.
Q A payer des frais d’adhésion 2 |'association Concorda-Logis.
B A verser un petit loyér et a tenir compagnie au senior.

@ Quel est le role de I'association Concorda-Logis ? | point

O Elle organise les entretiens entre étudiants et seniors.
B FElle rencontre les étudiants candidats.
QO Elle sélectionne les étudiants sur dossier.

© Que recherchent principalement les seniors ? | point

O Une augmentation de leurs revenus.
K\ Une présence au quotidien.

O Un sentiment de sécurité,

O Une stimulation intellectuelle.

O Les candidatures d'étudiants étrangers sont... 1 point

Xl prises en compte.
Q privilégiées.
0O refusées.

© Pour quelle raison Jean ne souhaite-t-il pas renouveler I'expérience ? | point

O Parce qu'il ne s’entendait pas avec Pierre-Michel.
X\ Parce qu'il a rencontré une femme.
QO Parce qu'il va déménager a la campagne.

® Qu'est-ce que ce projet permet d’améliorer dans la société actuelle ? 2 points

Toute formulation du type : le lien social / les relations entre les générations.

B EXERCICE 2

O Quel est le ton de I'émission 7 I point

O Polémique.
0O Alarmiste.
K Didactique.
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@ Quel est le theme central de |'émission ? 2 poinis

QO Laugmentation de I'obésité chez les enfants.

B Les facteurs sociologiques de l'obésité.
0 Linégal accés a I’alimentation dans le monde.

O Les relations entre repas et obésité.

© D'aprés le document, pourguoi I’'OMS (Organisation Mondiale pour la Santé) 2 poinis
parle-t-elle d'épidémie globale a propos de I'obésité (2 éléments de répanse) ?

On peut parler d’épidémie dans la mesure oll on observe une évolution rapide.
Par ailleurs, elle est globale car elle touche toutes les régions du globe, du monde.

O cCitez 2 pays particulierement et récemment touchés par I'obésité : | point

L'Inde et la Chine.

© selon Xavier Leverve, dans les pays en voie de développement, 1,5 point
I'apparition de I'obésité serait liée :
Q a l'apparition de la restauration rapide.
B a une augmentation du niveau de vie.
O 3 certaines carences alimentaires.
O & un manque d'éducation a la nourriture.

® Selon Xavier Leverve, quelle est la cause principale de I'obésité dans les pays développés ? 1,5 point

Les faibles revenus

@ Quel mode d’alimentation met-il alors en cause (3 éléments de réponse) ? 1,5 point

L'alimentation trop riche en sucre, sel et graisse.

©® Que montrent les études faites sur les enfants concernant le lien entre activité 2 poinis
et prise de poids 7
O 1l existe un lien systématique entre immobilité et prise de poids.
O C’est le rapport entre heures d'activité et heures d'immobilité qui est déterminant.

K La tendance a grossir est liée au profil social et psychologique des enfants.

© D'aprés des enquétes du CREDOC, & quoi les Frangais accordent-ils aujourdhui 1,5 point
de I'importance ?

O Au codt de la nourriture.
R A la relation bien-étre/alimentation.

Q A la variété de I'alimentation.

@ Citez 4 éléments qui caractérisent la population qui, en France, 2 points

.

consomme le plus d'« aliments santé » .

Population urbaine {ou parisienne)
Personnes aisées (a revenus plutét élevés)
Personnes diplomées

Femmes jeunes

Seniors

@ Que veut dire Pascale Hebel lorsqu’elle parle d'« effet générationnel » 2 poinds
3 la fin du document ?

La prise de conscience du lien entre santé et nourriture est plus particuliérement liée aux femmes

de la génération de Mai 68 qui ont commencé a travailler et en conséquence a prendre soin de leur

apparence.
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Compréhension des écrits

B A. Lire un texte informatif
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© Quel phénomeéne psychologique lié a 'omniprésence d’Internet ce document 1.5 point
analyse-t-il ?
0 La désocialisation des utilisateurs.
0 La dépendance a la technologie.
X La modification des liens sociaux.

@ Pourquoi Dominique Pasquier parle-t-elle d’une « crise de la transmission » ? 2 points

Parce que les parents n’arrivent plus a faire passer leur culture a leurs enfants, qui
échangent seulement avec les jeunes de leur age [et se sentent obligés de les imiter -

facultatif].

(3] A quel type de relation entre adolescents la médiation d'Internet profite-t-elle ? 1,5 point
A la relation avec...
Q le(la) meilleur(e) ami(e).
Q le(la) petit(e) ami(e).
Kl Jes amis éphémeéres.

O Vrai ou faux ? Cochez (¥) la bonne réponse et recopiez la phrase ou la partie 3 points

du texte qui justifie votre réponse.
1,5 point par affirmation d traiter. Le candidat obfient la fotalité des points si le choix Vrai/Faux ET la jusfificafion sonf corrects ; sinon aucun point.

Vrai | Faux

Les messageries instantanées d’Internet peuvent jouer un réle positif dans
les conflits familiaux.
b 4

Justification : « des parents qui, en cas de crise, préféraient instaurer un
dialogue avec leur enfant sur MSN pour éviter I'affrontement et les cris. »

Pour Serge Tisseron, Internet creuse le fossé entre les générations, au sein
de la famille.

Justification : « Les grands-parents y sont les premiers gagnants » ou « un b 4
Trivial Pursuit ot on pourra faire équipe avec sa grand-mére qui répondra
depuis sa maison du Gers »
® Qui pense quoi ? 3 points
1,5 point

Pour chacune des deux personnes citées, cochez (¥) la case correspondant
a son point de vue (1 seule croix par ligne).

Internet est synonyme de ...

par croix torrecle

LIBERTE CONTRAINTE CONVIVIALITE

Francis Jauréguiberry X

Dominique Pasquier
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@® Expliquez le titre de I'article. 2 points

L’influence d’Internet s’étend a tous les membres de la famille, a la maniére d’une maladie
qui se propage et qu’on ne peut pas éviter.

[On n'attend pas forcément que le candidat souligne la connotation négative du mot « virus »,
qui n’est pas développée dans le document, ni qu’il explique le jeu de mots sur « virus »
informatique.

Mais on ne sanctionnera pas les réponses mettant I'accent sur I'un ou 'autre de ces aspects.]

B. Lire un texte argumentatif

O Quel est le principal but de cet article ? 1 point
B Evaluer...
O Faire connaitre...
O Promouvoir...

... certains groupes de rock frangais contemporains.

@ Vrai ou faux ? Cochez (¥) la bonne réponse et recopiez Ianphrase ou la partie 3 points
du texte qui justifie votre réponse.

1,5 point par affirmation & traiter. Le candidat obtient la fotalité des poins si le choix Vrai/faux ET la justification sont corrects ; sinon aucun point.

Vrai | Faux

La médiatisation des groupes comme les Naast est en partie due a leur aspect
vestimentaire,
Justification : ... impeccablement habillés... ET/OU : ... envahissent... les X

rubriques mode (des magazines féminins) [On acceptera aussi : godelureaux,
minets ET/OU bien décoiffés]

Les jeunes rockeurs frangais séduisent uniquement un public de jeunes.
Justification : ¢a... enthousiasme... quelques critiques... qui se sentent rajeunir

© Selon I'auteur, en France, les groupes qui réussissent le mieux sont ceux qui ont... 1 point
0 la meilleure apparence.
O la meilleure musique.
B Jes meilleurs contacts.
O les meilleures paroles.

© D’aprés les paragraphes 1 et 3, qui sont « les rockeurs des champs» ? 1 point
O des rockeurs amateurs.
O des rockeurs écologistes.
& des rockeurs de province.
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® Quel jugement I'auteur de |article porte-il sur les chansons de ces groupes? 2 points
Répondez avec vos propres mots,

Toute formulation faisant apparaitre qu'il leur reproche de se conformer a un modele anglo-

saxon et de ne montrer aucune identité propre, qu‘ils ne font qu’imiter, sans originalité,

sans personnalité.

| ® Expliquez, avec vos propres mots, pourquoi les Naast « préférent 2 points
soigneusement nier I'influence » des Libertines.

Toute formulation explicitant qu’ils ont choisi de ne pas dire quel est leur modéle parce
qu’ils ont conscience d'étre trés inférieurs aux Libertines.

@ A quelle partie du texte correspond le titre ? 2 points
B La premiére (du début a la ligne 54).
0 La deuxiéme (de la ligne 55 a la fin).

Expliquez votre choix :

Pendant la premiére partie, le journaliste expose la_guerre entre les groupe rock
d’anciens et de jeunes a succés, afin de montrer gue cette question est sans intérét, que ce
sont des « désaccords mineurs » (et que la seule chose qui compte est de savoir si les
jeunes font, ou non, une musique de qualité).

[N. B : On n‘attend pas, ici, que le jeu de mots sur le sens musical de I'expression « accord

mineur » ait été vu.]
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